PdF PS 2014
Gramaticka cviceni

Navod

Samoevaluaéni test

Vytisknéte si test

Vypliite test bez pouzivani pomucek; primérny ¢as: 30 minut

Opravte test; pouzivejte pfitom tuzky jiné barvy, aby se opravy barevné lisily od
puvodniho psani

Pti opravé miizete pouzivat libovolnych pomiicek (gramatika, slovnik, internet)

Po opravé nesméji byt v testu uz chyby; u kazdé chyby dopiste spravné feseni

Obodujete test podle uvedeného poctu bodu u kazdého tkolu

Sectéte vSechny body a srovnejte Vas pocet bodii s minimalné potfebnym poctem
bodu: vysledek slouzi jako informace pro Vas, abyste si mohli zkontrolovat ispésnost
Vaseho studia

Opraveny test odevzdejte u mne v kancelafi nejpozdéji do 16. 1. 2015

Zapocet ziskate za peclivou opravu testu (tedy ne podle poctu chyb nebo poctu bodii)

Pokud ziistaly v testu jesté neopravené chyby, je test netispésny a bude zhodnocen
v ISu jako ,,N*; mate druhou moznost doopravit test (vyzvednéte Si v tomto piipadé co
nejrychleji u mne nepodaieny test).



PdF MU Briinn
1GRA

Selbstevaluierungstest zum Fach ,,Grammatische Ubungen“

1. Starke Verben
Erginzen Sie die Tabelle mit den nétigen Formen (Jede richtige Form 1 Punkt: 13 P.)

Infinitiv Prisens 3. Sg. Priteritum 3. Sg. | Partizip Perfekt Il

€S €S gOSS
messen er sie gemessen

sie friert er

gelten es es gegolten

stechen er er stach

er schob geschoben

2. Zeit-, Orts- und Richtungsangaben (Jede richtige Form
Setzen Sie — wenn notig — fehlende Pripositionen, Artikel und Adverbien ein. 1 Punkt: 13 P.)

1. Peter wohnt schon drei Jahren Paris. 2. Ich komme

Tschechischen Republik. 3. Jedes Jahr fahren wir Meer. 4. Meine deutsche

Freundin fragt, ob wir dieses Jahr nicht Deutschland kommen

wollen. 5. Morgen fliege ich Amerika. Und ich fahre Warschau.

6. Komm schnell : ist es kalt. 7. heute Abend gehe ich

die Party von Klaus. Gehst du auch ?

3. Deklination: Nomen (Jede richtige Form %2 Punkt: 12 P.)
Ergénzen Sie die fehlenden Endungen der Artikel, Adjektive und Substantive.

1.D  neu  Gebihr  sind zu hoch. 2. Mein___ Brudersitztd ganz = Taga  Computer.
3. Alle weiter____ Informationen finden Sie im Internet. 4. Du sollst doch kein___ fett Fleisch
essen! 5. Detailliert  Auskiinfte erhalten Sie im Reisezentrum. 6. Bei dies  herrlich ~ Wetter
sollten wir spazieren gehen. 7. Magst du franzosisch _ Kése? 8. In Prag sind immer viele
auslidndisch__ Touristen. 9. Ich suche ein_ gebraucht  Fernseher. 10. Unsere Géste zahlen

ein gering Gebiihr. 11. Ich brauche ein_____neu__ Auto. 12. Ich kenne alle

Stadt. 13. Bei hoh  Luftfeuchtigkeit steigt auch

wichtig Sehenswiirdigkeiten in unser

die Temperatur.

4. Deklination: Pronomen
Setzen Sie je nach Sinn die fehlenden Pronomen ein. (Jede richtige Form 1 Punkt: 8 P.)

1. Wenn Petra und Klaus bis morgen ihre Teilnahme nicht bestitigen, muss ich leider absagen.

2. Was ist mit Susannes Papagei? Er ist entflogen. 3. Das sind die Leute, mit wir




im Urlaub waren. 4. Ich kann an nichts mehr erinnern. 5. Konntest du bei dieser

Aufgabe helfen? Ich weil} nicht, wie das geht. 6. Liebe Mitschiiler, ich mdchte alle zu
Geburtstagsparty einladen. Wenn kommen koénnt, gebt mir bitte Bescheid.

5. Prdfixe
Setzen Sie (an der richtigen Stelle) das passende Préfix ein. (Jedes richtige Prifix 1 Punkt: 6 P.)

1. Wer hat dir das Fahrradfahren bracht? 2. Konnte ich mir mal kurz deinen Stift
leihen? 3. Wer sorgt die Getrdnke 7 4. Meine Schiiler schreiben beim Test
immer voneinander . 5. Konntest du mir die Regel noch einmal klaren. 6. Jeden Tag

hole ich die neuen Worter

6. Modalverben

Setzen Sie folgende Modalverben in der richtigen Form in die passenden Sétze ein. Achten

Sie darauf, dass das Tempus gleich bleibt. (Jeder richtige Satz 1 Punkt; jeder
diirfen — kénnen — miissen — sollen —wollen Fehler -4 Punkt: 5 P.)

Vom Firmenapparat aus fiihren wir keine Privatgespriche.

Ich weil3, dass ich mehr lerne.

Gingst du gestern nicht auch in die Vorlesung?

Ich gehe friiher, weil ich einen Termin beim Arzt habe.

Ich las schon, als ich in die Schule kam.

7. Verneinung
Ubersetzen Sie ins Deutsche (Jeder richtige Satz 1 Punkt, jeder Fehler -4 Punkt: 3 P.)

UZ nemam cas.

To nikdy nemiizes piijit vcas!

Dnes uz nikam neptijdu!

Gesamtpunktzahl: 60 / Mindestpunktzahl: 70 % = 42 P.



